

# 河水漫过耳朵,眼看就要到鼻子 生死时刻,5名民警下水救人

本报记者 陈佳妮  
通讯员 应伟健 竺琛

本报讯 4月20日中午,宁波市奉化区溪口镇崎山大桥下附近的临时便桥上,呼喊声一阵接一阵。一辆出租车在上坡时不慎溜车,导致车子后退翻落溪中,副驾驶座乘客被困。随即,5名民警当场下水救人,后在消防员、交警及群众的共同救助下,成功将被困人员救出。昨日,记者向奉化警方了解到了救援详情。

当天中午12时许,溪口派出所连续接到群众报警求助,称有车掉入河中,车里有人被困。接警后,该所立即派出警力前往救援。

现场,这辆出租车在河中翻了个底朝天,司机和后排乘客已脱险,副驾驶座的乘客被困住无法动弹。现场已有2名群众下水,试图用钢筋拉住车子,防止水流将车冲走。

“这段河流近期正在进行环境整治,最深可达3米,再加上中午的大雨导致河水暴涨,水流湍急,情况十分危急。”民警邬本格说。到达现

场后,懂水性的警员纷纷下水救援,想要通过撬棍撬开车门。但车门严重变形,他们根本使不上力。

民警潜水一看,副驾驶座上的男子脸贴着脚垫,仅留有四五公分的空间可供呼吸,水位到达他的耳部,眼看就要到鼻孔。

“快!一起抬,水漫上来了,他快不能呼吸了。”时间紧迫,十余名救援人员一字排开,先将车头位置抬起,给被困乘客留出足够的呼吸空间,随后将车“竖”了起来,成功抬出被困乘客,并立即将他送往医院救治。

目击者杨先生用手机拍下了救援的完整过程。他说,当时就站在桥上,一度以为被困乘客没希望了,没想到被大家齐心协力救了出来。“我马上将这段视频发到朋友圈,为



民警和救援人员点赞。”

经救治,被困乘客杨先生身体并无大碍,状态良好。杨先生回忆,当天上午他们从河北坐飞机到达宁波,在机场打了辆出租车前往溪口谈业务。车子刚翻落水时,他尝试用坚硬物砸碎车窗,但没成功。河水不断漫上来,眼看就要淹没的时候,公安民警来了。这次能够死里逃生,杨先生说,全靠民警及现场的救援人员,他才死里逃生。



## 革命后代 追寻父辈足迹

4月20日,位于长兴县的新四军苏浙军区纪念馆内,60余名曾参加过当地抗战的新四军革命后代正在瞻仰革命历史遗迹。他们从上海、安徽等地赶来,追寻父辈革命足迹,参访新四军苏浙军区旧址,缅怀抗战牺牲的革命先烈,与老区人民再续军民鱼水情。

吴拯 张泽民

# 报警器被店主拆了,监控下班就关了 设施陈旧的金店招贼,警方当天破案

本报记者 黄素珍  
通讯员 胡佳晓 余碧芳

本报讯 金店下班关门后,价值数十万元的金银首饰被洗劫一空。宁波北仑警方接到报案后,当天就将犯罪嫌疑人抓获。目前,该犯罪嫌疑人已被刑拘。

4月15日早上6时50分,冯先生拨打110,称自己店内数十万元的金银首饰被盗。接到报警后,北仑区公安分局新碶派出所迅速组织警力展开侦查。

第一个发现情况的是邻铺的张阿姨。当天一早,张阿姨来到自己的店里,看到隔壁金店的门开着,仔细一看,发现窗户全都被撬开了。张阿姨立即给冯先生打电话。冯先生火急火燎地赶到店里,发现放满了金、玉饰品、银器等贵重物品的展柜全部都空了。经清点核实,店内被盗的金银首饰总价值高达40余万元。

民警仔细勘查现场后,初步判断盗贼是从店铺后面的铁丝网进入店内实施盗窃的,得手后从后门离开。当民警准备调取店内的监控画面时,却发现这家店铺虽安装了报警装备以及监控,但在关键的时候,却没有一个用得上。原来,报警装置被店主拆走装到另一家店去了,至于监控,下班时被店主自己关掉

了。“这对警方破案造成了较大困扰,增加了破案难度。”办案民警说。

为查找犯罪嫌疑人的踪迹,尽快破案,北仑警方迅速抽调了精干警力,成立专案组。在多部门多警种的密切配合下,通过调取路面监控视频等手段,警方最终确定,山东籍男子李某有重大作案嫌疑,其已逃离浙江,前往江苏。

抓捕组民警马不停蹄连夜赶往江苏,当日23时许,民警在镇江的一家小宾馆将犯罪嫌疑人李某抓获,并当场在床底下搜查出被盗的金银饰品。李某对自己的盗窃行为供认不讳。随后,警方将李某押解回北仑。

李某28岁,来北仑才几个月的时间,找不到工作又欠了不少钱,一次路过这家金店时,发现店里的防盗设施比较陈旧,于是起了歹意。

## 网恋“事业型”女孩 被骗37万还执迷

见习记者 胡思源 通讯员 丁颂明

本报讯 有情总被无情伤。绍兴市上虞区一小伙网上结识一“事业型”女孩后,被爱情冲昏了头脑,不到一年被对方以各种理由骗走37万元。最近,上虞警方将犯罪嫌疑人抓获归案时,小伙竟仍深陷其中,不相信女方是骗子,甚至向警方求情。

去年3月,25岁的小斌(化名)结识了女网友“林素”,对她心生爱慕。一次,“林素”称自己经营的婚纱店资金周转出现问题,小斌主动向她转账1万元。此后,两人感情迅速升温,开始语音聊天。之后,“林素”的求助也越来越多,亲戚去世,她要回老家处理,小斌为了安慰她,通过微信向她转账2万元;“林素”说有个梦想,想去英国学习婚纱设计,但家里经济紧张,无力支付学费和机票钱,小斌为了表示支持,东拼西凑借来了10万元转给她……

直到今年4月9日,小斌再也借不到钱了,而付出的钱也都有去无回,于是报案。此时,他一共转给对方37万元。

接到报警后,民警立即展开调查,很快锁定了“林素”的真实身份,并于近日在成都将犯罪嫌疑人杜某抓捕归案。

杜某,21岁,对利用微信交友实施诈骗的犯罪事实供认不讳。她交代,短短10个月,她已将37万元挥霍一空。得知“林素”被抓,小斌还执迷不悟,认为“林素”对自己是有真感情的。目前,杜某已被警方刑拘。

## 聋哑男子走失7年 警方4秒助他回家

见习记者 徐冬梅 通讯员 杜烨

本报讯 4月19日上午,安吉县公安局昌硕派出所社区民警开展流动人口核查工作时,发现一工地上有一名聋哑男子身份不明。

据附近群众反映,聋哑男子近日在山头社区流浪,靠捡拾垃圾和群众救助生活。被问及身份信息时,该男子无法表达自己的身份及家庭住址。

于是,民警当场使用了手机版警务通的人脸比对系统,4秒钟就成功比对出了聋哑男子的身份。男子为梅某,43岁,湖州市吴兴区东林镇泉庄村人。

经过联系,当天下午,梅某家属就赶到安吉,将他接回家。“他七年前走失后,我们连续找了好几年,上电视、登报纸,却一直都没有消息。真心感谢你们!”梅某家属感慨。

## 集中宣判两起涉恶案件 18人因敲诈勒索罪获刑

通讯员 徐国苓

本报讯 近日,湖州市吴兴区法院集中宣判了两起涉恶案件,18名被告人因敲诈勒索罪分别被判处有期徒刑。

一个以徐某某、郭某某、张某某为首要分子的6人恶势力犯罪集团,于2015年11月至2018年3月期间,在湖州市织里镇莘七线与江苏七都交界某处拦路设卡,采用威胁举报、辱骂、拦车等手段,向途经此处的大货车司机索取“过路费”共计50余万元,造成了恶劣的社会影响。2016年9月至10月期间,被告人管某某、孟某某得知,徐某某等6人在上述地点设卡收费,采用举报、驾车堵卡、闹事等手段,向徐某某等人强行索要钱财,后徐某某等人被迫向管某某、孟某某每日支付300元,共计支付7万余元。这8人均因犯敲诈勒索罪被判处10年6个月至2年6个月不等的有期徒刑,并处30万至5万元不等的罚金,各被告人非法所得被追缴。据悉,该案中的2名“保护伞”均已得到处理。

另一起恶势力团伙则以讨要工人工资名义,以吵闹、拦车、言语威胁等手段,向工地用工方敲诈远高于工人工资的钱财。这个10人团伙一审也因犯敲诈勒索罪被判处有期徒刑4年至有期徒刑6个月缓刑1年不等有期徒刑,并处5万至3000元不等罚金。